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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Christian Stocker 

Bundeskanzler 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.274.062  

Wien, am 26. Mai 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Steiner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

26. März 2026 unter der Nr. 5448/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Ankündigung eingeschränkter Gesundheitsleistungen für Asylwerber“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Entspricht es den Tatsachen, dass innerhalb der Bundesregierung an einer gesetzli-

chen Einschränkung der Gesundheitsleistungen für Asylwerber gearbeitet wird?  

2. Ist seitens der Bundesregierung die Ausarbeitung einer Regierungsvorlage geplant, 

um eine solche Einschränkung auf eine Basisversorgung rechtlich umzusetzen?  

a. Wenn ja, in welchem Stadium befindet sich eine allfällige Regierungsvorlage der-

zeit (legistische Vorbereitung, Ressortabstimmung, Ministerratsvortrag, Begut-

achtung etc.)?  

b. Wenn ja, wie wird der weitere Prozess ablaufen (Ressort, Zuweisung an welchen 

Ausschuss etc.)?  

c. Bis wann ist mit der Einbringung einer entsprechenden Regierungsvorlage in den 

Nationalrat zu rechnen?  
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d. Wein nein, aus welchen Gründen wurde und wird trotz der öffentlichen Ankündi-

gung bislang keinerlei entsprechende gesetzliche Initiative gesetzt?  

3. Welche konkreten Einsparungs- oder Steuerungseffekte erwartet die Bundesregie-

rung von einer Reduktion der Gesundheitsleistungen für Asylwerber und liegen dazu 

Berechnungen oder Studien vor? 

Fragen zu den genannten und den jeweiligen Fachministerien obliegenden Maßnahmen 

können von mir nicht beantwortet werden, da diese – wie sich aus den maßgeblichen ge-

setzlichen Bestimmungen, insbesondere jenen des Bundesministeriengesetzes 1986 in der 

nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 10/2025, ergibt – nicht in meinen Vollziehungsbe-

reich fallen. 

 

 

 

Dr. Christian Stocker
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